Reflectie : 15. Breuken bewerken

Onderstaande tekst is afkomstig van Nienhuis
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1. Het vermenigvuldigen van een breuk met een een breuk:

1/2 x 6/7 = 

De leerkracht vraagt de leerling het vermenigvuldigtal (6/7) neer te leggen. De leerling  neemt 6 maal 1/7 uit de kist met breuken en legt die op tafel. De leerkracht zegt: 1/2 x 6/7, is de helft van 6/7, dus 6/7 wordt in tweeën gedeeld. 


¼ x ½ =
De leerkracht vraagt de leerling ½ neer te leggen. Om hier nu ¼ van weg te kunnen nemen moet de halve gewisseld worden in 4/8. De leerkracht wacht even af of de leerling zelf kan bedenken hoe er gewisseld moet worden.

¾ x ½ =
Weer moet er gewisseld worden. ½ omwisselen in 4/8.
3/8 wegnemen.


2. Het delen van een breuk door een heel getal:
4/7 : 2
4/7 wordt neergelegd. De leerkracht deelt deze breuk door 2 door er twee groepjes van 2/7 van te maken. De uitkomst is 2/7.

2/3 : 4 =
2/3 wordt neergelegd. Voor we kunnen delen door 4 moeten de tweederden eerst gewisseld worden. De leerkracht wisselt 2/3 voor 4/6, waarna de som kan worden afgemaakt.


3. Het delen van een heel getal door een breuk:
6 : 2/3 =
De leerkracht toont de  leerling de vier pionnen en laat zien hoe ze verdeeld zijn. Verder staat op tafel de kist met breukencirkels.
De leerkracht pakt de pion die in drieën is verdeeld en zet de drie delen naast elkaar neer; op zo'n manier dat 2 delen met de gekleurde zijde naar voren staan en één deel met de blanke kant naar voren staat. Hij/zij wijst op de twee gekleurde delen en zegt dat dat de 2/3 zijn waarvan moet worden uitgedeeld. De 6 helen worden over deze twee delen verdeeld. De leerkracht benadrukt dat het er bij delen altijd omgaat hoeveel één (hele) krijgt (of zou krijgen). Om te zien hoeveel één zou krijgen, zouden we het derde deel van de pion ook 3 helen moeten geven. Samen zijn dat er 9.


4. Het delen van een breuk door een breuk:
2/5 : 2/3 = 
Hierbij zijn de breukencirkels en de breukenkegels nodig.
De leerkracht zet de pion neer als bij de vorige oefening.
2/5 van de breukencirkels wordt verdeeld over de gekleurde delen van de pion. Ieder krijgt 1/5. Om te bepalen wat eentje zou krijgen, wordt bij het blanke deel ook 1/5 gelegd en wordt de uitkomst 3/5.
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